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Акимова Елена Александровна, 

 учитель  русского языка и литературы  

муниципального бюджетного   

общеобразовательного учреждения  

«Центр образования имени полного 

 кавалера ордена Славы Владимира  

Израйлевича Пеллера» с. Птичник 

Класс:7 

 

Моя Родина - село Птичник 

 

Цель: расширение и углубление знаний учащихся об истории родного села. 

Задачи: 
- формировать чувства патриотизма, любви к родной земле, воспитание 

учащихся гражданами своей Родины, знающих и уважающих свои корни; 

- содействовать развитию познавательных интересов, интереса к истории 

родного края, своей страны; 

- развивать речь, творческие способности детей, умение связно и эмоционально 

излагать материал; 

- прививать навыки поисковой исследовательской работы; 

- выражать свои эмоции и чувства песнями, стихотворениями. 

Оборудование: компьютер, проектор, рисунки, фото  «Моя Родина - село 

Птичник» 

Гости: поэтесса ЕАО Акименко А.Н. 

Формируемые УУД: 

Регулятивные: 

- умение определять и формировать цель занятия. 

Личностные: 

- способствовать развитию интереса к искусству, формировать эстетические 

чувства, мотивационную основу учебной деятельности, т.е. желание у детей 

больше узнавать о своем крае, селе. 

Познавательные: 

- умение перерабатывать самостоятельно полученную информацию, строить 

высказывание в устной форме, развивать наблюдательность. 

Коммуникативные: 

- контролировать свои действия в коллективной работе, проявлять инициативу, 

слушать и вступать в диалог, формулировать собственное мнение и позицию. 

Ход занятия 

Эпиграф: 

Для России село – частица, 

А для нас он – родительский дом. 
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И мы рады, что можем гордиться 

Малой Родиной, где мы живем 

I. Вступление.   Звучит песня «Деревенька моя»  

II. Ребята, как вы думаете, о чем мы сегодня будем с вами говорить? 

Почему?  (т.к. селу юбилей 85 лет) 

 У  каждого человека есть свой маленький уголок - деревня или город, улица, 

дом, где он родился. Это место называют малой родиной. 

 Что же такое для человека РОДИНА? (Ассоциации) 

 

Слайд  Слово РОДИНА произошло от древнего слова РОД, которое обозначает 

группу людей, объединенных кровным родством. Каждый из нас потомок 

какого-либо старинного древнего рода. А само слово РОД обозначает 

древнейшего бога славян Рода. Главный город племени россов назывался 

Родень (Родня). Он был посвящен богу Роду. 

РОДИТЕЛИ – отец и мать, у которых рождаются дети. 

РОДИЧ – родственник, член рода. 

РОДНЯ – родственники. 

Родословная – перечень поколений одного рода. Люди гордятся своей 

родословной, изучают ее. 

РОДИНА – это и Отечество, страна, и место рождения человека. 

У каждого из нас есть своя малая Родина – тот уголок, где вы родились, где 

живут ваши родители и друзья, где находится ваш родной дом. 

А для нас наша малая родина ЕАО село Птичник или город Биробиджан. И мы 

не перестаём восхищаться. 

 

Район Биробиджанский – ты моя отрада 

Живу я здесь, учусь и говорю: 

Другого места на земле не надо: 

Я очень свою Родину люблю. 

Леса бескрайние мне взор ласкают, 

И наши реки и карьеры привлекают. 

Люблю бродить я осенью в лесу, 

Оттуда полный короб я грибов несу. 

Такая Родина простая, 

Душе моей безумно дорогая, 

Село мое, ты – Птичник мой родной, 

Ты вечно мой и сросся я душой с тобой. (Акимова Е.А.) 

 

Вопросы участникам мероприятия 

 За что же мы любим свою малую родину? 

Что для вас значит Родина? 

Что в вашем понимании малая Родина? 
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А в чём может проявляться ваша любовь к родине?  

Родной край – понятие очень широкое. Это деревня,  где ты родился, это речка, 

где первый раз купался, это лес, где растут деревья, цветы, поют птицы, это 

небо, дающее нам возможность дышать, это земля, рожающая хлеб, это солнце, 

согревающее нас, это луга, поля, рощи, горы. 

 А есть еще  пословица “Всяк кулик свое болото хвалит”. Как вы думаете, а 

почему я ее вспомнила? Подходит ли она к нашему мероприятию? 

Послушаем отрывки из ваших сочинений 
Моё село красиво в любое время года. Весной оно утопает в садах, зимой так 

радует морозец, который щиплет щёки и нос, осенью оно радует разноцветьем 

листвы. 

Мы живём на земле, она наша кормилица. Большинство из нас после окончания 

школы должно остаться в селе, приобрести сельскохозяйственную профессию. 

С этой целью, по-моему, необходимо возродить училище, чтобы оно было 

кузницей кадров. 

Я учусь в новой светлой большой школе. Совсем недавно у нас был 

отремонтирован спортзал, и сейчас там  пол, созданный по специальным 

технологиям. Занимаясь в таком спортзале, хочется стать чемпионом. 

Мне очень нравится  моя школа. В ней преподают классные учителя, 

грамотные, добрые и отзывчивые. Я каждый день прихожу в школу с радостью, 

чтобы получить знания, которые мне пригодятся в будущем, чтобы встретиться 

со своими одноклассниками и любимыми учителями. 

Мне очень хочется, чтобы вновь была в школе продлёнка, где мы могли бы 

выполнить домашнее задание и исправить свои недочёты. 

Моя школа самая лучшая! А через много лет она будет ещё лучше! В школу не 

надо будет носить тяжёлые учебники и тетради: в школе будущего будут 

планшеты и электронные книги.  В классах мы будем сидеть за стеклянными 

партами в кожаных креслах. В спортивном зале будет стена для скалолазания. 

В селе Птичник я и моя семья живём недавно, но я  уже много  нового узнала 

об истории создания села, о его людях. В сентябре 2016 года я была на 

празднике, посвященном 85-летию   села.  Мне очень понравился праздник. А 

главное понравились жители села, которые не устают повторять, что  наше село 

самое лучшее. Я рада, что живу в селе Птичник! 

Я родился в городе Биробиджан. Это моя малая Родина. Город хоть и 

маленький, но очень красивый. В пределах города есть посёлок Тукалевский, 
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который был назван в честь моего прапрадеда Дмитрия Дмитриевича Туколя. Я 

очень горд тем, что  моя семья оставила след на карте Биробиджана. 

Я думаю, что село Птичник скоро станет частью города Биробиджана. Здесь 

будут построены многоэтажные здания и супермаркеты. 

Каждый, наверное, задавался вопросом, почему же наше село называется 

Птичник. 

Выступление учеников (история образования  села) 

1.Село Птичник основано в 30-х годах прошлого века.  Это самое ближнее к 

Биробиджану село многие воспринимают как часть областного центра. И 

автобусы сюда ходят городские, и граница между двумя этими населёнными 

пунктами сугубо условная. Между тем Птичник был и остаётся 

самостоятельной административно-территориальной единицей. 

Своё название село получило от небольшой птицефермы, которая находилась в 

этих местах. В конце 80-х гг. его чуть было не переименовали в поселок 

Юбилейный, но потом отказались. Птичник остался Птичником, хотя 

птицефермы здесь уже давным-давно нет.  

 В 1930-х гг. именно здесь расположили базу госрезервов, где хранили 

неприкосновенный запас продуктов питания. База именовалась постовым 

ящиком № 172, а затем стала называться хлебной базой № 62. Позднее в 1980-х 

гг. на этом месте был построен элеватор. Здесь работали многие жители села. 

В 1937 г. на территории Птичника образовался колхоз «20 лет Октября», где 

занимались в основном овощеводством и выращивали арбузы, а еще здесь 

когда-то был хороший сад. 

2. К концу 1930-х гг. на «колхозной стороне», как называли эту часть села,  

разместились конюшня, птицеферма, телятник, парники. Был построен 

колхозный клуб. После войны построили в селе собственную электростанцию. 

В марте 1950 г. здешний колхоз объединили с Валдгеймом и он стал бригадой 

колхоза «33-я годовщина Октября».  Первые улицы – Гаражная, Центральная – 

появились в 30-е годы 20 века, а первые дома были барачного типа. 

В 1960-70-х гг. село стало приобретать некоторые городские черты - появились 

трехэтажные благоустроенные дома. В 1980-х гг. Птичник перестал быть 

колхозной бригадой. В 2007 г. в селе открылась самая современная средняя 

школа в автономии. 
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В Доме культуры создан любительский театр «Компот», хореографический 

коллектив «Алиса». Коллектив «Алисы» радует зрителей своим искусством 

больше трех десятилетий, выступает во всех сёлах района, Биробиджане, 

Хабаровске, Китае, занимает призовые места. 

Больше  двух тысяч  человек живёт в селе Птичник. Здесь находятся многие 

районные службы, появились частные предприятия - цех по производству 

мебели, хлебопекарня, ремонтная мастерская. 

Главное же люди, которые прославляют свое село.   Которые в своих 

произведениях прославляют то место, где родились и жили.  

Это Павел  Ксенофонтович  Алексейчук  (1947 – 2003) родился в поселке 

Птичник ЕАО, который писал  о своем селе, о своей малой родине.   Вы  что-

нибудь знаете  о нем? (Выступление) 

Павел Ксенофонтович Алексейчук  родился в поселке Птичник ЕАО. В детстве 

начал терять зрение. Учился в хабаровской школе-интернате для 

слабовидящих, там же окончил техникум. Работал на спецпредприятии 

общества слепых. Участвовал в работе литобъединения при редакции газеты 

«Молодой дальневосточник». Печатался в краевых газетах. С 1993 года 

проживал в Биробиджане. Стихи публиковались в альманахе «Литературное 

наследие ЕАО». Имя Павла Алексейчука не раз появлялось на страницах 

биробиджанских газет. Стихи незрячего поэта печатали в газетах  

«Биробиджанская звезда», «Биробиджанер штерн» и в «Ди Вох». Он лауреат 

премии городской администрации за 1996 г. Павел Ксенофонтович умер в 

ноябре 2003 г., но его стихотворения до сегодняшнего дня интересны  

читателям. 

Снегопад  

Вокруг меня по улице, 

Как белый пудель, носится 

Веселый и неистовый 

Косматый снегопад. 

На грудь с разбега бросится, 

У ног волчком закружится, 

Как будто встрече искренне 

И до безумья рад. 

И в полымя то белое 

С крыльца запорошенного, 

Не ёжась и не думая, 

Рванулся неспроста. 

Вновь сердце освеженное, 

как этот ветер смелое, 

Опять душа безумная, 
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Как этот снег чиста. 

Зима несёт позёмкою 

Лавину белозвёздную. 

И с бесшабашной удалью 

Кружится снегопад. 

*** 

Ты пойми: хочу я неспроста, 

Чтобы-если я чего-то стою- 

И в тебе жила моя мечта, 

Чтоб она была твоей мечтою. 

Стал бы я способен во сто крат. 

Одолел бы всё, что мне мешает, 

И нашёл бы клады, где лежат 

Те слова, которых не хватает. 

 

А сейчас  наши ребята, ученики школы села Птичник,   прославляют нашу 

малую родину. 

Про с.Птичник  Коваленко Егор  

 

Здесь солнышко яркое  

Всегда оно светит. 

Здесь добрые люди, 

Умные дети. 

Спокойные улицы в нашем селе. 

Ты самое лучшее на этой Земле. 

 

ЕАО – мой дом родной          Цветков Николай 

 

ЕАО – мой дом родной! 

Твои леса всегда со мной, 

Твои поля  расстилаются здесь 

Под куполом голубых небес.  

Здесь сопки, тайга и равнины 

Природы братья все едины. 

Я здесь останусь навсегда, 

Я не покину дома никогда! 

 

   Моя школа.  Беляк Данила 

Школу я свою люблю. 

С удовольствием иду. 

Знаний много получаю! 

И с друзьями я общаюсь. 

Много в школе есть прикрас: 
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Учат вежливости нас. 

И кружки я посещаю 

Кругозор свой развиваю. 

Есть спортзал, спортивный двор 

Где играем мы в футбол. 

А зимой на лыжах ходим. 

Елки во дворе растут. 

Красоту их обожаем! 

Наступает Новый год… 

Весело и дружно мы их украшаем. 

 Школу я свою люблю. 

С удовольствием иду!              

   

       Моя малая родина.  Беляк Данила 

Люблю свое село я всей душой 

За что  люблю, я сам не знаю. 

Наверно, это край родной! 

Где детство, юность оставляю… 

Есть Дом культуры, детский сад и школа 

В нее  я так мечтал пойти! 

Прошли года, пришла пора 

И сбылись все  мои мечты. 

Проходят школьные года.. 

Стараюсь быть отличником 

Родная школа, ты моя! 

Гордость села Птичника! 

 

Сегодня у нас в гостях поэтесса ЕАО  Акименко А.Н. 

Она также как и мы все любит свою Родину и посвятила произведения  нашей  

любимой области. 

Сегодня вы можете задать вопросы А.Н. 

А в чём может проявляться ваша любовь к родине? 

Как вы стали поэтом? 

Были ли у вас мысли уехать из ЕАО? 

Что вас связывает с нашим селом? 

Рефлексия 

сегодня я узнал(а)... 

я понял(а), что… 

я научился(лась)… 

я смог(ла)… 

было интересно узнать, что… 
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меня удивило… 

мне захотелось… 

Россия, Родина, малая родина. Такие до боли родные слова. 

Жизнь разбрасывает людей во многие уголки Земли. 

Но где бы мы ни были, ваш родной край всегда будет для нас тем светлым 

огоньком, который будет своим ярким светом звать нас в родные края. 

Историю своей страны и своего рода должен знать любой уважающий себя 

человек, любой гражданин России.  

Испытывай гордость за людей, прославляющих твою страну, свою малую 

Родину.  

Гордись тем, что ты гражданин великой многонациональной России! 

 

 

 


